
 



1. LE MOYNE DE LA BORDERIE, Arthur. Histoire de Bretagne. Tomes I à VI. Rennes, Paris, J. Plihon & L. 

Hervé, Alphonse Picard, 1896-1914. 

6 vol. grand in-8 (270 x 190 mm), I : (3) ff. : blanc, fx-titre, 
titre, IV-(2)-592 pp., ill. n/b in-texte,  (2) ff., 3 cartes 
géographiques double-planche bicolore, 1 carte double-
planche en couleurs, 1 carte, 1 plan + II : (2) ff. faux-titre, 
titre, III-(1)-556-(2) pp., 6 plans et cartes n/b in-texte, 4 pl. 
(2 cartes double-page), (1) f. + III : (2) ff. : fx-titre, titre, IV-
622 pp., 1 grande carte dépl. couleurs (déchirure sans gravité) 
dans la marge, (2) ff., 1 pl. double-page n/n, (1) f. + IV : (2) 
ff. : fx-titre, titre, II-(2)-655-(1) pp., 1 pl. carte clrs., + V :  (2) 
ff. : fx-titre, titre, VIII-645-(3) pp., 1 grande carte dépl. 
couleurs (quelques trous au niveau d'un pli de la carte), 7 pl. 
portraits n/b, 1  pl. plan double page +  VI : (2) ff. fx-titre, 
titre, 563-(3) pp.,(2) ff. blancs, 8 planches d'ill. n/b. Vol. I à 
VI :  illustrations en bandeaux, lettrines et illustrations n/b 
in-texte.  
Reliure demi-chagrin, dos à faux-nerfs orné de fleurons 

dorés, rares épidermures, dos légèrement insolés, nerfs et coiffes frottés, quelques coins et coupes frottés, une 
perforation en pied du dos du tome 5, rares griffures et traces d'usages sur les plats et quelques rousseurs. 

  450 € 

 
2. CRESTON, R.-Y. Travaux du laboratoire d'anthropologie générale de la faculté des sciences de Rennes. 
Les costumes des populations bretonnes. I. Généralités. II. La Cornouaille. III. Le Léon, le Trégor, le 
Goëlo, la Bretagne Médiane. IV. Le Pays de Vannes, le Pays de Guérande, la Haute-Bretagne. Fascicule 
additionnel. Méthode pour l'Étude des costumes populaires. Rennes, Imprimerie "Les Nouvelles de Bretagne", 

Laboratoire d'Anthropologie, 1953 - 1961. 
240 x 156 mm, I : 67 pp., XXI cartes n/b, ill. n/b en pleine page, XV planches d'ill. n/b en 
pleine page, II : 120 pp., 125 fig. n/b in-texte et en pleine page, 1 carte n/b double page, 66 
cartes n/b sur (25) ff., (2) f., III : 111-(1) pp., IX cartes n/b et en pleine page, 82 fig. n/b in-
texte et en pleine page IV : 143-(1) pp. fascicule add. : 71-(1) pp., 33 fig. n/b in-texte. Reliure 
demi-basane, dos à faux-nerfs, dos légèrement insolé, 2 discrets ex-libris manuscrit au crayon 
gris, très bel état. 
Cet ouvrage est le résultat de la grande collecte et de la recherche sur le costume breton réalisées 
par R.-Y. Creston et son équipe du CNRS pour le musée de Rennes en vue de l'ouverture de 
la "Galerie bretonne". "Ouvrage publié avec le concours du Centre national de la recherche 
scientifique".  

 415 € 
 
  
3. POTIER DE COURCY, P. Nobiliaire et Armorial de Bretagne. Deuxième édition revue, 
corrigée et considérablement augmentée. Nantes, Paris, Vincent Forest et Émile Grimaud, Auguste 
Aubry, 1862. 
3 tomes en 2 vol. in-4 (264 x 211 mm), (2) ff. faux-titre, titre, XVIII pp. Introduction, (1) f. "Explication 
des abréviations", 471-(1) pp., (2) ff. : faux-titre, titre, 495-(1) pp. + (2) ff., VII-(1)-262 pp., (1) f. blanc. 
Relié avec (5) ff. manuscrits "Petit vocabulaire héraldique" et (92) ff. blancs. Reliure d'époque demi-
basane, dos lisse orné de filets dorés, coins et coupes détériorés, coiffes et plats frottées, quelques traces 
de frottements au dos, 1 tache sur la page de garde du vol. 1, rares piqûres de rousseurs au vol. 1, état 
intérieur tout à fait convenable, ex. signé par l'auteur comme prévu pour chaque exemplaire. 

      420 € 



4. D'HOZIER, Charles.  Armorial général de France (Édit de Novembre 1696). Bretagne. Publié 
d'après le manuscrit de la Bibliothèque Nationale par R. CHASSIN DU GUERNY.   Rennes, 
Librairie Larcher, 1930. 
2 vol. 244 x 160 mm, XXIV-(4) ff., 470-(2) pp. + (1) f. blanc, (2) ff. faux-titre, titre, (1) f. Principales 
abréviations, 525-(3) pp. Belle reliure demi-chagrin, dos à faux-nerfs, décor de roulettes dorées sur les 
nerfs, tranches sup. mouchetées, premières de couverture conservées, rares surlignages dans la marge, vol. 
2 : minime défaut au premier f. blanc, inscriptions au stylo sur la dernière page, très bel état. Tirage à 350 
exemplaires sur papier alfa numérotés de 1 à 350, ex. N° 293. Très bel exemplaire. 

  370 € 

 
 
 

5. Musique Bretonne. Histoire des sonneurs de tradition. Ouvrage collectif rédigé 
sous l'égide de la revue ArMen. Musique Bretonne 1. Les Sonneurs. Douarnenez, Le 
Chasse-Marée/ ArMen, 1996. 
311 x 230 mm, 512 pp., illustrations couleurs et n/b in-texte. Reliure toile d'éditeur sous 
jaquette illustrée couleurs, minime choc et frottements à la jaquette, très bel état. 

    135 € 

 
 
6. MAILLARD, E. L'Art à Nantes au XIXe Siècle. Paris, Librairie des Imprimeries Réunies, s.d. (vers 1890). 
277 x 185 mm, (3) ff. dont titre illustré, 348 pp., quelques fig. n/b in-texte, 1 grande planche dépl. "tableau des 
architectes nantais". Broché sous couvertures rempliées, cachet ex-libris sur premier feuillet blanc, rousseurs sur 
couvertures et dos, papier en haut du dos recollé, minime manque, dos insolé, rousseurs sur faux-titre et quelques 
rousseurs sur les premiers feuillets. 

       100 € 

 
7. EUDEL, Marc. Les locutions nantaises. Avec une préface par Charles Monselet. Nantes, 
A. Morel, 1884. 
139 x 105 mm, (1) f. blanc, XXXI-(1)-187-(13) pp., (1) f. blanc, frontispice n/b, 1 carte postale 
n/b portrait de l'auteur est relié en début d'ouvrage. Reliure moderne demi-maroquin à coins, dos 
à faux-nerfs, couvertures conservées, dos insolé, bords int. des plats insolés, manque de papier 
angulaire à la quatrième de couverture, rousseurs sur couvertures, ex-libris manuscrit. Bon 
exemplaire. 

         160 € 
 
8. AUBER, abbé. Histoire de Saint Martin abbé de Vertou et de Saint-Jouin-de-Marnes et de ses 
établissements monastiques dans la Bretagne, la Vendée et les pays adjacents. Nantes, Imprimerie 
Vincent Forest et Émile Grimaud, 1869. 
155 x 100 mm, (2) ff., 358 pp. Reliure moderne demi-basane, dos à faux-nerfs, dos taché, minime manque 
angulaire à la page de titre, décharges sur titre et dernier feuillet. Bon exemplaire. 

            55 € 

 
9. Guide du voyageur sur les Chemins de Fer nantais avec une carte de la ligne. Nantes, "Chez tous 
les Libraires", (vers 1877). 
153 x 101 mm, 161-(3) pp., 1 carte dépl. Reliure demi-toile, 1 coin choqué, 2 coins ouverts, plats 
empoussiérés, cachet ex-libris au faux-titre, minime déchirure sans manque de papier au faux-titre sinon 
propre.              55 € 



10. BRUNEAU, Ch. Monographie des Communes de la Loire-Inférieure. Curiosités, Monuments, 
Histoire, Sites, Distances et Moyens de Transport. Nantes, Imprimerie F. Salières, 1904. 
180 x 112 mm, (1) f. blanc, 280 pp., (1) f. blanc, 2 cartes dépl. Broché, couvertures imprimées, minimes défauts 
aux dos et couvertures, étiquette d'ex-libris collée sur le premier feuillet blanc. 
"Ouvrage couronné par la Société Académique de la Loire-Inférieure." 

    50 € 

 
 
11. HALGOUET, H. Nantes - ses relations commerciales avec les îles d'Amérique au XVIIIe siècle - ses 
armateurs. Rennes, Imprimeries Oberthur, 1939. 
249 x 160 mm, (1) f. blanc, VI-(2)-292-(4) pp., 4 planches d'ill. n/b dont 1 carte. Broché, traces d'usage aux 
couvertures, traces de pli au dos, claires rousseurs dans certaines marges et sur les planches, traces de pli (quelques 
feuillets seulement), ex-libris manuscrit. Bon exemplaire. 

    65 € 

 
 
12. CAHOUR, abbé. Notice historique & critique sur Saint Emilien Evêque de Nantes, mort à Autun, au 
VIIIe siècle. Nantes, Chez Mazeau, 1859. 
165 x 110 mm, (4) ff., 235-(3) pp., 1 carte dépl. n/b, 7 planches d'ill. n/b. Broché, début de fente au dos, rousseurs, 

rousseurs sur couvertures, couvertures et dos insolés. 
    55 € 

 
 
13. Plan de la Ville de Nantes - Édité par le Syndicat d'Initiative de Nantes et la 
Région. Échelle de 1/10.000e. 1924. 
125 x 215 mm (format replié), environ 645 x 750 mm déplié, avec une liste alphabétique 
des rues et places. Bon exemplaire. 

    65 € 

 
14. DUGAST-MATIFIEUX.  Précis de la conduite patriotique et révolutionnaire des 
citoyens de Nantes en réponse aux inculpations de Carrier - Robespierre & Jullien. 
Carrier à Nantes. Nantes, Vier, Libraire, Passage Pommeraye, 1885. 

203 x 130 mm, 149-(3) pp. Broché, fentes au dos, manque de papier au dos, trace de pli sur première de couverture, 
première de couverture détachée, bon état intérieur. 

      55 € 

 
 
15. PINSON ; TOLLENARE. Plan Cadastral des Cantons de Bouaye et Vertou. 
Arrondissement de Nantes. Complété et réduit à l'Echelle d'un à Quarante 
Mille. Par J.ph Pinson. Vérifié et Publié avec l'autorisation du Conseil Général 
Charles de Tollenare (Nantes), Anciennes Maisons J. & F. Forest Mme Veloppé Sucr., 
1850. 
195 x 120 mm (format non-déplié), env. 585 x 820 mm (déplié), 21 rectangles collés 
sur toile. Bel exemplaire. 

    160 € 

 
 



16. GRÉGOIRE, abbé. État du Diocèse de Nantes en 1790 par L'abbé P. Grégoire Prêtre de 
ce même Diocèse. Suivi de : "Le Clergé du diocèse de Nantes En 1791 par Alfred Lallié. 
Vannes, Imprimerie Eugène Lafolye, 1890." Suivi de : "Les Églises dans la Loire-Inférieure 
par l'Abbé Grégoire - (Extrait de la Revue Historique de l'Ouest)". Vannes, Imprimerie 
Lafoyle, 1892. [3 titres en 1 volume]. Nantes, Imprimerie de Vincent Forest et Émile Grimaud, 1882. 
240 x 156 mm, (4) ff., XIV-(2)-272 pp., "Seconde Partie - Monasticon nantais" : 86-(2) pp., Suivi de 
: "Le Clergé du diocèse de Nantes En 1791 par Alfred Lallié". Vannes, Imprimerie Eugène Lafolye, 
1890. Première de couverture conservée, 40 pp. Suivi de :  "Les Églises dans la Loire-Inférieure par 
l'Abbé Grégoire - (Extrait de la Revue Historique de l'Ouest)". Vannes, Imprimerie Lafoyle, 1892. 
Première de couverture conservée, 32 pp. Reliure demi-basane, dos lisse, nombreuses inscriptions 
dans les marges, sur les contre gardes, feuillet du premier faux-titre fortement 
endommagé et incomplet, quelques surlignages. 

95 € 

 
17. KEMMERER. Histoire de l'Île de Ré. L'Insula Rhéa. Seconde édition corrigée, 
augmentée et illustrée de 156 photogravures. La Rochelle, Imprimerie Ve Mareschal & E. Martin, 
1888. 
In-4 (261 x 203 mm), 540 pp., illustrations n/b in-texte. Reliure demi-chagrin, dos à faux-nerfs 
orné de fleurons doré, coupes frottées, griffures sur les plats. Bon exemplaire. 

         365 € 

 
18. Fête du Drapeau. 123e Régiment d'Infanterie 
Détachement de S. Martin de Ré. Anniversaire de Fleurus. 
1898. [Programme.] 1898. 
Bifeuillet de 240 x 154 mm, couverture illustrée, "Programme 
de la Fête du Drapeau du 23 et 24 Juillet 1898", illustrations n/b, 
illustration au dos du programme, ex-libris au crayon gris. Très bel exemplaire.  

35 € 
 
 
19. SÉBILLOT, Paul. Traditions et superstitions de la Haute-Bretagne. 
Tome I (- II).  Paris, Maisonneuve et Cie, 1882. 
2 volumes 155 x 100 mm, (4) ff., VII-(1)-384-(8) pp. + (4) ff., 389-(5) pp., (2) ff. 
blancs. Reliure toile rouge d'éditeur, dos lisse orné d'un fleuron doré, dos insolés, 
tache noire en pied du dos (vol. 1), premier et dernier feuillet brunis (vol. 1 + 2), 
rousseurs sur tranches seulement, légère décoloration sur une partie du premier 
plat (vol. 1 + 2), intérieur propre et bien blanc, ex-libris manuscrit sur page de 
garde. 

Les littératures populaires de toutes les nations. Traditions, légendes, contes, chansons, proverbes, devinettes 
superstitions. Tome IX. Tome X. 

  100 € 

 
20. SÉBILLOT, Paul. Coutumes populaires de la Haute-Bretagne. Paris, Maisonneuve et Cie, 1886. 
1 volumes 155 x 100 mm, (4) ff., VII-(1)-376-(4) pp. Reliure toile rouge d'éditeur, dos lisse orné d'un fleuron doré, 
premier et dernier feuillet brunis, ex-libris manuscrit sur page de  garde, tranches brunies (tranches seulement), dos 
insolé, tache noire en pied du dos, traces d'usage sans gravité aux plats, premier plat légèrement décoloré en 
bordure.  
Les littératures populaires de toutes les nations. Traditions, légendes, contes, chansons, proverbes, devinettes 
superstitions. Tome XXII.            
                  55 € 



21. LEPELLETIER DE LA SARTHE, (Almire). Voyage en Bretagne. 
Illustré de vues prises sur les lieux avec un Résumé des fastes de cette 
province. Une Histoire générale des Bagnes et l'iconographie des 
principaux types de forçats étudiés à la Chiourme de Brest. Paris, P. C. 
Lehuby, s. d. 
258 x 167 mm, (2) ff. : faux-titre, titre, frontispice, XV-(1)-543-(1) pp., 9 
planches d'ill. n/b. Reliure demi-chagrin, plats percaline, dos à faux-nerfs orné 
de fleurons dorés, toutes tranches dorées, dos, coiffes et nerfs frottés, 
épidermures au mors sup. du second plat, rousseurs éparses, plus marquées sur 
la page de titre, étiquette de libraire collée au contreplat. 

      215 € 

 
22. RICHARD. Les Saints de l'Église de Nantes. Nantes, Imprimerie Vincent 
Forest et Émile Grimaud, 1872. 
144 x 89 mm, 465 pp. Reliure demi-percaline, 2 étiquettes d'ex-libris collées au 
contre plat et page de faux-titre, coins ouverts, 2 coins cassés, manque de papier 
au premier plat (coin), coupes et plats légèrement frottés. 

        45 € 

 
23. Almanach administratif et commercial de Nantes Et du département de la Loire-
Inférieure pour l'année bissextile 1868. Nantes, Vincent Forest et Émile Grimaud, (1868). 
140 x 89 mm, 248-(2) pp. Reliure demi-basane, dos lisse, étiquette collée sur le premier plat, 
inscription ancienne sur contre garde, cachet ex-libris sur titre, coiffes frottées, mors fendus en pied 
du second plat (5 mm) et début de fente en tête du mors du premier plat. Bon exemplaire. 

   95 € 
 

 
24. Manuel pour la Neuvaine de Miséricorde, qui se pratique tous les ans, depuis 

L'Ascension jusqu'à la Pentecôte, Dans l'Église paroissale de Saint-Similien, Ville de Nantes. Nantes, 
Imprimerie de Charles Gailmard, (1849). 
154 x 100 mm, (2) ff. : faux-titre, titre, II-203 pp., frontispice n/b "Combat des trois chevaliers", 1 planche d'ill. 
n/b. Reliure demi-chagrin, dos lisse, coins, coupes, mors frottés, trace de pli angulaire au premier plat (sans cassure), 
papier détérioré au contre plat (tache), contre plats et gardes empoussiérés, décharge, trace de mouillure et 
inscriptions au crayon de bois sur la page de titre, planches légèrement brunies, intérieur propre. 

    55 € 

 
25. MAÎTRE, Léon. Inventaire sommaire des Archives départementales antérieures à 1790 rédigé par Léon 
Maître, archiviste. Loire Inférieure. Tome Premier. Archives Civiles. Série B : Chambre des Comptes de 
Bretagne. Art. B 1 - B 1952. Collection des Inventaires Sommaires des Archives départementales 
antérieures à 1790 publiée sous la direction du Ministre de l'Instruction Publique. Nantes, Conseil Général de 
Loire-Atlantique Reprint Imprimerie Chiffoleau S. A. 1990. 
325 x 249 mm, (2) ff., XIV-(2)-478-(2) pp. Broché, griffures et traces d'usage à la quatrième de couverture, trace 
de pli au dos, première de couverture légèrement insolée, bel état intérieur. Bon exemplaire. 
Édition fac-similé de l'édition de 1902 chez Émile Grimaud à Nantes. 
"Mise à jour en 1990. Depuis la parution de la première édition de cet Inventaire Sommaire, aucune modification 
dans le classement n'est intervenue. Il est donc réimprimé ici à l'identique. Ajoutons seulement, qu'il est 
indispensable au Lecteur de lire l'exposé d'ensemble de cette série, tracé par Henri de Berranger dans son "Guide 
des Archives de la Loire-Atlantique", Tome I (Nantes, 1962) in° 8, pages 17 à 52. Nantes, le 1er décembre 1990 X. 
du B."              
                  60 € 



26. CARAES, Jean-François ; DU BOISROUVRAY, Xavier (sous la direction de). Inventaire des Archives 
départementales. Loire-Atlantique. Série L. Période Révolutionnaire (1790 - An VIIII). Tome II (suite et 
fin). Nantes, Conseil Général de Loire-Atlantique, 1992. 
325 x 249 mm, 189-(3) pp. Broché, 1 pli angulaire, 1 tache à la quatrième de couverture, coins de la première de 
couverture choquée, dos éclairci. Bel exemplaire. 

    60 € 

 
 
27. MAÎTRE, Léon. Inventaire-Sommaire des Archives Départementales antérieures à 1790 rédigé par 
Léon Maître, archiviste. Loire-Inférieure. Tome Quatrième. Archives Ecclésiastiques. Série G et H. 
Clergé séculier et régulier. Collection des Inventaires-Sommaires des Archives Départementales 
antérieures à 1790 publiée sous la direction du Ministre de l'Intérieur. Deuxième Partie. Archives 
Ecclésiastiques. Nantes, Conseil Général de Loire-Atlantique Reprint Imprimerie Chiffoleau S. A. 1990. 
325 x 249 mm, XXXVIII-(2)-303-(3) pp. Broché, salissures sur première et quatrième de couverture, bel état 
intérieur. Bon exemplaire. 
Édition fac-similé de l'édition de 1884, Imprimerie Vincent Forest et Émile Grimaud à Nantes. 

    60 € 

 
 
28. LECLERC, Marc ; TRANCHARD, Charles (illustrations). Angers - Promenade autour d'une Cathédrale. 
Angers, Éditions Jacques Petit, 1944. 
In-4 de 323 x 248 mm, 82-(4) pp., (2) ff. blancs, ill. sur page de titre, illustrations couleurs in-texte et 13 ill. en pleine 
page. En feuilles sous chemise rempliées, 1 étiquette de titre (154 x 118 mm) couleurs jointe, dos et bords des 
couvertures insolés, 2 déchirures transversales au dos (sans manque de papier), haut et bas du dos choqués avec 
minimes déchirures, coins choqués, sinon bel état. Tirage à 501 exemplaire numérotés (+ 25 exemplaires sur 
différents papiers destinés aux collaborateurs de l'ouvrage, numérotés I à XXV), 1 des 300 exemplaires sur vélin 
blanc (de 202 à 501), n° 497. "Les aquarelles de Charles Tranchard ont été reproduites à la main dans les ateliers 
des Éditions Jacques Petit sous la direction de l'artiste." Bon exemplaire.         90 € 
 
 
 
29. LOTZ-BRISSONNEAU. Nomenclature des gravures sur bois, 
eaux-fortes et lithographies exécutées à ce jour par J.-E. 
Laboureur. Nantes, Paris, Chez Sagot, 1909. 
185 x 141 mm, (1) f. blanc, 83-(5) pp., (3) ff. blancs, frontispice portrait 
n/b (bois au canif) avec sa serpente volante, 3 bandeaux et 3 ill. en 
pleine page (eau-forte, bois au canif et lithographie). Broché sous 
couvertures à rabats, couvertures détachées, petits manques angulaires 
de papier, dos fendu, manque de papier en tête et pied du dos, 
exemplaire en grande partie non-coupé, inscription ancienne au stylo à 
plume sur page de faux-titre, décharges en vis-à-vis des illustrations et 
sur premier feuillet blanc sinon bel état intérieur, papier vergé. 
Alphonse Lotz-Brissonneau est un ingénieur et industriel français né le 
18 février 1840 à Chantenay-sur-Loire (aujourd'hui Nantes) et mort le 
4 septembre 1921 à Gétigné.  

     160 € 

 



30. HUMBERT, J. Nantes qui disparaît. Album contenant quatre 
compositions du Canal de l'Erdre. Trentemoult, Éditions Nouvelles Humbert, 
236 x 300 mm, 4 feuilles, ill. n/b de J. Humbert : "Le Pont d'Orléans", 
"L'Écluse", "Le Pont de l'Hôtel de Ville", "Le Canal près du Pont-Morand", 
sous chemise, première de couverture illustrée n/b, chemise fortement 
empoussiérée, chemise détériorée, taches de rousseurs sur 2 planches. Tirage 
courant. 

    55 € 

 
 
 
 

 
31. CASTEL, Yves-Pascal ; DUFIEF-MOIREZ, Denise ; RIOULT, Jean-Jacques. Les orfèvres de basse 
Bretagne. Dictionnaire des poinçons de l'orfèvrerie française. Rennes, Association pour l'Inventaire de Bretagne 
(APIB), 1994. 
210 x 270 mm, 508 pp., 987 ill. en noir, 16 planches en couleurs, carte. Reliure toile d'éditeur sous jaquette illustrée 
couleurs, 1 coin de la jaquette et 1 coin légèrement choqués, inscription sur garde blanche, très bel état.  
Cahiers du Patrimoine N° 37. "Cet ouvrage a été réalisé par le Service régional de l'Inventaire général, Direction 
régionale des Affaires culturelles de Bretagne dans le cadre du programme Arts précieux du Laboratoire de 
recherche sur le patrimoine français (U.M.R. 22, CNRS). Direction du Patrimoine dirigé par Claude Mignot." 

    85 € 
 
 
32. ABGRALL, J.-M. Abbé. Livre d'or des églises de Bretagne. S.l., S.n., (1896-1897). 
1 volume in-8 réunissant 22/24 fascicules et illustrés de 180/196 planches. Reliure demi-toile, quelques rousseurs, 
bon exemplaire. Il manque à notre série le double fascicule sur les calvaires, arcs de triomphe, fontaines saintes et 
ossuaires de 16 pp. et 16 planches.  
L'éditeur avait prévu une parution mensuelle sur 2 ans soit 24 livraisons de 8 pages et 8 planches chacune. Si la 
répartition initialement annoncée des églises n'a pas été respectée en revanche toutes les 24 livraisons comportent 
bien 8 pages et 8 planches à l'exception de la première : "Notre-Dame du Folgoët" comptant 12 planches, les trois 
dernières livraisons comptent double car elles contiennent chacune 16 pages et 16 planches.  

   90 € 

 
 
33. [MANUSCRIT]. Devis détaillé pour la construction d'un corps de ferme à Brain-sur-Vilaine en 1742. 
Cahier in-folio (370 x 245 mm), 10 feuillets assemblés par un ruban de soie. Devis établi en 1742 par le sieur Abeille 
fils, ingénieur et contrôleur des Bâtiments publics de la ville de Rennes, pour la ferme de Brain, sur le bord de la 
rivière Vilaine et dépendant de l'abbaye de Saint-Sauveur de Redon. "Devis des ouvrages de fouille de terre, 
maçonnerie, charpenterie, couverture d'ardoise, menuiserie, serrure, de peinture, vitrerie, pavés et autres à faire 
pour la construction d'un corps de bâtimens contenant le logement d'un fermier, et les greniers nécessaires pour 
l'exploitation de la ferme...". L'introduction, la présentation et les raisons pour démolir l'ancien réfectoire des 
religieux occupent les pages 1 et 2, l'énumération détaillée des travaux débute à la page 3 avec les démolitions et la 
récupération des divers matériaux pour se terminer à page 18 avec la mise en place des pavés de la cour. La dernière 
page (p.19) détaille les obligations de l'entrepreneur. Ce devis ne donne aucun prix mais détaille les procédés de 
mise en oeuvre et tous les matériaux utilisés, un ensemble de dessins, plans, élévations et coupes devait 
l'accompagner. 
Premier feuillet bruni en pied, pli central, bon état. 

  260 € 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
34. GUILLOTIN DE COURSON. Pouillé historique de l'Archevêché de Rennes. Tome Premier (-Tome 
Sixième). Rennes, Paris, Fougeray, René Haton, 1880 - 1886. 
6 volumes 251 x 165 mm, 808 pp. + VIII-792 pp. + IX-(1)-699-(1) pp. + XI-(1)-781-(1) pp. + (2) ff. faux-titre, 
titre, 804 pp. + (2) ff. faux-titre, titre, 804 pp. + XI-(1)-840-(4) pp. Broché, couvertures et dos insolés, trace de 
mouillures, d'usage et/ou rousseurs sur les couvertures, rares rousseurs, ex-libris manuscrit sur faux-titre, dos du 
volume V cassé, la moitié des feuillets du volume VI sont rongés en marge, très fortement pour les 6 premiers sans 
perte de texte et sur 1 à 2 mm pour les suivants. 

  320 € 

 
 
35. CAHOUR, A. Recherches archéologiques & hagiographiques sur saint Lupin de Rezé. Nantes, Vincent 
Forest et Émile Grimaud, 1879. 
250 x 164 mm, 25-(1) pp., 5 planches d'ill. n/b. Fascicule broché, couvertures insolées aux bords, traces d'usage 
aux couvertures, ex-libris manuscrit sur faux-titre. 

    35 € 

 
 
36. PARENTEAU. Catalogue du Musée Départemental d'Archéologie de Nantes et de la Loire-Inférieure. 
Nantes, Imprimerie Vincent Forest et Émile Grimaud, 1869. 
270 x 185 mm, (2) ff. faux-titre, titre, IV-140 pp.,12 planches d'ill. n/b. Broché, dos insolé, bords des couvertures 
insolés, traces d'usage aux couvertures, claires rousseurs sur faux-titre, bel état intérieur, étiquette papier collée au 
dos, ex-libris manuscrit sur page de titre. 
Deuxième édition.              160 € 



37. LE MENÉ, J.-M. Histoire du diocèse de Vannes Vannes, 
Librairie Eugène Lafolye, 1888 - 1889. 
2 vol. 239 x 159 mm, (4) ff. : faux-titre, titre, lettre, 537-(1) pp., 
ill. n/b in-texte + (2) ff. faux-titre, titre, (2) ff. : 1 carte n/b 
double page, 555-(1) pp., ill. n/b in-texte et en pleine page. 
Reliure toile, dos et couvertures de l'exemplaire broché collés 
sur plats et dos, intérieur propre, papier légèrement bruni, 
traces d'usages, discret ex-libris manuscrit sur faux-titre, ex-
libris manuscrit sur page de garde. 

                                                                            135 € 

 
 

 
38. LE MENÉ. Histoire du Diocèse de Vannes. Tome Ier. (-second). Vannes, Librairie Lafolye Frères, 
1888 - 1889. 
2 volumes 235 x 160 mm, (4) ff. : faux-titre, titre, lettre, 537-(1) pp., ill. n/b in-texte + (2) ff.(2) ff. : 1 
carte n/b double page, 555-(1) pp, ill. n/b in-texte et en pleine page. Reliure toile, dos lisse, vol. 1 : 
première de couverture conservée, vol. 2 : couvertures conservées, ex-libris manuscrit, papier 
légèrement bruni, bel état de conservation sous la reliure. 

     
       165 € 

 
 
39. NABERT, Jeanne. Le Cavalier de la Mer. [Édition originale, Envoi]. Paris, La Palatine à le Librairie Plon, 
1932. 
199 x 127 mm, 4) ff., 336-(4) pp. Broché, dos insolé, bas du dos : papier effrangé, petit manque de papier et 
déchirures entre couvertures et dos (env. 6 mm), couvertures insolées aux bords. Joint : feuillet 187 x 118 mm : 
faux-titre de "Les Termiagies" du même auteur. Tirage à 679 exemplaires, 1 des 600 (550 numérotés + 50 H. C.) 
exemplaires sur papier d'alfa, ex. n° 281, envoi. Édition originale. 
Prix du premier roman 1931. Collection La Palatine (N° 24). 

    35 € 

 
40. GRÉGOIRE, P. Martyrs & Victimes dans le clergé nantais durant la Révolution. Nantes, dans les principales 
Librairies de la Ville, 1926. 
226 x 140 mm, (1) f. blanc, XVI- 188-(4) pp. Broché, minimes déchirures entre dos et première de couverture, 
trace de pli au dos, dos insolé, couvertures insolées, inscription manuscrite au premier feuillet blanc. 

                50 € 
 
41. GUÉGUEN, Pierre ; MÉHEUT, Mathurin (illustrations). Bretagne. Types et 
coutumes. Dessins originaux de Mathurin Méheut. Paris, Aux Éditions des Horizons de 
France, 1930. 
273 x 216 mm, 132-(10) pp., illustrations couleurs et bi-ton in-texte et en pleine page de 
Mathurin Méheut. Reliure demi-basane, dos lisse, tranche sup. dorée, couvertures et dos 
conservés, première de couverture illustrée, coins et coupes frottés. Très bel exemplaire. 

     175 € 

 
 
 



42. LE MERCIER D'ERM, Camille ; LE BRAZ, Anatole (Préface).. Les Bardes et poètes 
Nationaux de la Bretagne Armoricaine. Anthologie Contemporaine des XIXe-XXe 
Siècles. Préface d'Anatole Le Braz. Rennes, Paris, Plihon & Hommay, Edward Sansot, 175 x 122 
mm, XXXV-(1)-802 pp., la pagination comprend le faux-titre, titre et dédicace. Reliure demi-
vélin, dos lisse orné de roulettes et filets dorés et d'un fleuron doré, coins et coupes un peu frottés, 
papier frotté au premier plat, papier légèrement bruni, il manque le dernier feuillet de table, p. 
803, décalage d'1 feuillet (feuillet blanc ?) manquant en début de l'ouvrage, surlignages et quelques 
annotations. 

   60 € 

 
 
 
43. SARMENT, Jean. Jean Jacques de Nantes. [Édition originale, envoi]. Paris, Librairie Plon, Plon 
Nourrit & Cie, 1922. 
180 x 120 mm, (4) ff., 327-(5) pp. Reliure demi-maroquin, dos à faux-nerfs orné de fleurons dorés, 
couvertures et dos conservés, première de couverture légèrement empoussiérée, envoi sur la page de 
faux-titre, tache de rousseurs sur titres et premiers feuillets, coiffes légèrement frottées, très bel état 
de la reliure, très bel état intérieur. Bel exemplaire. 

                 45 € 

 
 
 

44. DELANOUE, abbé. Saint Donatien et Saint Rogatien de Nantes. Relié avec : Fouilles 
faites en 1873 à Saint-Donatien avec plans et dessins - Extraits du Bulletin de la Société 
Archéologique de Nantes. Nantes, Lanoë-Mazeau, Dugas & Cie, 1904. 
239 x 157 mm, XIII-(1)-315-(1) pp., rares ill. n/b, 1 pl. plan, étiquette d'ex-libris collée sur faux-
titre, rares annotations. Relié avec : "Fouilles faites en 1873 à Saint-Donatien avec plans et dessins. 
Extraits du Bulletin de la Société Archéologique de Nantes". Nantes, Imprimerie Vincent Forest et 
Émile Grimaud, 1874. 115-(1) pp., planches II à XIII (12 pl.), 1 grand plan dépl. couleurs, minime 
déchirure (sans manque) au plan. Reliure demi-basane, dos à faux-nerfs orné de fleurons dorés, dos 
insolé et légèrement frotté, minime accroc à la coiffe sup.  

    48 € 
 

 
 
45. [LE BOYER, Jean-François]. Notices sur le Département de la Loire-Inférieure, et 
sur la Ville de Nantes. Contenant : la statistique du département et ce qu'il offre de 
curieux en antiquités, monuments et histoire naturelle ; Avec une Carte du 
Département, sur laquelle est tracée une partie du canal de Bretagne par J. - L. B. 
Troisième Édition, Revue, corrigée et considérablement augmentée. Première Partie. 
Nantes, Paris, Forest, Imprimeur Libraire, Raynal, 1832. 
2 volumes 172 x 101 mm, (2) ff., II-238 pp., 2 pl. d'ill. n/b + (2) ff. faux-titre, titre, pp. 239 à 
476, 1 carte dépl. n/b, 2 pl. d'ill. Reliure basane racinée, dos lisse orné de fleurons dorés, 
rousseurs, planches brunies, petite déchirure et décharge sur carte, coiffes frottées, accroc à 1 
coiffe, coins frottés, 2 coins choqués, plats frottés, étiquette de prix collée au contre plat. 

     160 € 

 
 



46. LALLIÉ, Alfred. Le Diocèse de Nantes pendant la Révolution. Tome 1. Tome 
2. Notices biographiques. Nantes, B. Cier, Libraire-Éditeur, 1893. 
2 volumes 250 x 165 mm, IV-595-(3) pp. + (1) f. blanc, 6-417-1 pp. Reliure demi-chagrin 
à coins, dos à faux-nerfs orné de caissons dorés, tranche sup. dorée, coins et coiffes inf. 
légèrement frottés, minimes épidermures aux mors, ex-libris manuscrits sur titre. 

         235 € 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
47. MACÉ DE VAUDORÉ J.-F de (Jean-François). Dictionnaire 
historique, géographique et typographique de Nantes et de l'ancien 
Comté Nantais. Nantes, Imprimerie-Librairie Merson, 1836. 
231 x190 mm, (3) ff. : faux-titre, titre, Avertissement, 385-(1) pp. Reliure 
d'époque en maroquin, plats décorés d'encadrements de filets dorés et de 
roulettes à froid et dorées, dos orné, roulettes sur les coupes et intérieures, 
étiquette ex-libris sur contre plat, taches noires sur le premier plat, minimes 
frottements, feuillet de faux-titre anciennement restauré, rousseurs éparses 
plus marquées sur les premiers et derniers feuillets. 

  295 € 

 
 
 
 
 
 

 
48. VIAUD-GRAND-MARAIS. Guide du Voyageur à Noirmoutier. Avec Carte et Gravures.  
Nantes, Imprimerie R. Guist'hau, A. Dugas, Successeur, 1901. 
186 x 130 mm, 174-(2) pp., 2 ill. n/b in-texte, 7 planches d'ill. photos n/b. Reliure percaline. 
Joint article de journal de 1928 (collé à la p. de garde en fin de volume), inscription manuscrite sur 
p. de garde, rares annotations et surlignages, déchirure dans la marge de la carte (env. 30 mm), dos 
insolé, traces du temps aux plats, manque de papier à la deuxième garde. 

           55 € 
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